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Chociaż światowa tradycja sylwestrowych szaleństw sięga przełomu X i XI wieku,

w  naszym kraju jest ona stosunkowo świeża. Według źródeł historycznych jeszcze w XIX

wieku zabawy i hulanki w wigilię Nowego Roku należały w Polsce do rzadkości.

Organizowano je głównie w miastach i jedynie wśród najbogatszych rodzin. Szybko jednak

to  się zmieniło. Obecnie już tylko dwóch Polaków na stu – według własnych deklaracji –

nie  ma zwyczaju obchodzenia sylwestra. Po trzyletniej przerwie ponownie zapytaliśmy

badanych o ich sylwestrowe plany i marzenia1.

SYLWESTROWE PLANY

W tym roku, podobnie jak w latach ubiegłych, najbardziej popularną formą spędzania

sylwestrowego wieczoru będą rodzinne spotkania w domach. W ten sposób chce przywitać

Nowy Rok niemal trzy piąte ankietowanych (57%) – zwłaszcza ludzie starsi, mieszkający na

wsi i w małych miastach, słabiej wykształceni, stosunkowo najmniej zarabiający i najgorzej

oceniający własny status materialny. Co dziewiąty respondent (11%) – głównie osoby młode,

po studiach lub uczące się, stanowiące kadrę kierowniczą i inteligencję oraz stosunkowo

dobrze sytuowane – wybiera się z tej okazji na prywatne spotkanie do znajomych lub

przyjaciół, a co dwudziesty (5%) planuje zorganizować prywatkę we własnym domu.

Tyle  samo (5%) zamierza bawić się na balach organizowanych w restauracjach lub

kawiarniach – przede wszystkim ludzie w średnim wieku i młodsi, z wyższym

wykształceniem i dość zasobnym portfelem. Znacznie mniej popularne są sylwestrowe

wyjazdy – w kraju lub za  granicę (2%) oraz uczestnictwo w imprezach organizowanych na

placach, rynkach i  ulicach polskich miast (1%). Podobnie jak w ubiegłych latach nieliczni

badani (2%) spędzą tę noc w pracy. W  momencie realizacji sondażu co siódmy respondent

(14%) nie miał jeszcze sprecyzowanych planów.

                                                

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (199) przeprowadzono w dniach 1–4 grudnia 2006 roku na liczącej
1015 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski.
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RYS. 1. GDZIE ZAMIERZA PAN(I) SPĘDZIĆ SYLWESTRA?

57%

11%

5%

5%

2%

1%

2%

2%

2%

14%

W domu, w gronie rodzinnym

Na prywatnym spotkaniu w mieszkaniu 
znajomych, przyjaciół

Na prywatnym spotkaniu ze znajomymi
u  siebie w domu

Na balu w restauracji, kawiarni

Wyjeżdżam na sylwestra w kraju 
lub  za  granicę

W inny sposób

Na placu, rynku, ulicy

W tym roku będę pracował(a) w sylwestra

Nie mam zwyczaju obchodzenia sylwestra

Jeszcze nie wiem

W ostatnich latach sposób spędzania sylwestrowej nocy nie zmienił się istotnie.

Można jednak zauważyć, że obecnie zarówno forma, jak i miejsce powitania Nowego Roku

rzadziej są przedmiotem długoterminowych planów. Decyzje o sposobie spędzenia sylwestra

w coraz większym stopniu podejmowane są spontanicznie.

Tabela 1

Deklaracje ankietowanych według terminów badań
XII

1997
XII

1998
XII

1999
XII

2000
XII

2002
XII

2003
XII

2006
Gdzie zamierza Pan(i) spędzić sylwestra?

w procentach
W domu, w gronie rodzinnym 66 65 60 62 60 63 57
Na prywatnym spotkaniu ze znajomymi
u  siebie w domu 5 5 5 5 5 4 5
Na prywatnym spotkaniu w mieszkaniu
znajomych, przyjaciół 9 9 11 11 11 11 11
Na balu w restauracji, kawiarni 6 6 7 5 7 4 5
Na koncercie, w teatrze - - (0,2) - (0,4) (0,2) 0
Wyjeżdżam na sylwestra w kraju
lub  za  granicę 1 3 2 1 3 2 2
Na placu, rynku, ulicy - - 1 1 2 1 1
W inny sposób 3 2 2 2 1 1 2
Jeszcze nie wiem 9 9 10 11 7 10 14
Nie mam zwyczaju obchodzenia sylwestra 1 2 2 2 3 2 2
W tym roku będę pracował(a) w  sylwestra - - - - 2 2 2
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SYLWESTROWE MARZENIA

Rzeczywiste sposoby spędzania sylwestrowej nocy są, jak się okazuje, dość dalekie od

preferowanych. Najczęściej bowiem badani marzą o powitaniu Nowego Roku poza granicami

Polski (łącznie 40%). Co czwarty (27%) wybrałby któryś z krajów europejskich lub innych

stosunkowo bliskich naszej kulturze i klimatowi, natomiast co ósmy (13%) udałby się

w  bardziej egzotyczne regiony świata, takie jak: Hawaje, Wyspy Kanaryjskie czy Egipt,

Dominikana. Rodzinne spotkanie w domu to wymarzony sposób na spędzenie sylwestrowej

nocy dla niemal co piątego Polaka (18%). Co ósmy (13%) najchętniej wyruszyłby w polskie

góry, nad Bałtyk lub w inne zakątki naszego kraju, a co dziewiątemu (11%) marzy się bal

w  restauracji lub innym ekskluzywnym lokalu. Prywatki oraz inne formy witania Nowego

Roku nie należą do szczególnie preferowanych przez Polaków. Prawie co  piąty (17%) albo

nie ma marzeń dotyczących sposobu spędzenia sylwestra, albo nie potrafi ich sprecyzować.

CBOS

RYS. 2. GDYBY MOGŁY SPEŁNIĆ SIĘ PANA(I) MARZENIA, TO GDZIE NAJBARDZIEJ
CHCIAŁ(A)BY PAN(I) SPĘDZIĆ SYLWESTRA?

27%

18%

13%

13%

11%

2%

2%

7%

10%

Za granicą (głównie w krajach europejskich)

W domu, w gronie rodziny

W plenerze w Polsce

W ciepłych krajach - egzotycznych

Na balu

Na prywatce

Inne miejsca

Nie mam takich marzeń

Trudno powiedzieć

 Procenty nie sumują się do 100, ponieważ badani mogli wymienić więcej niż jedno marzenie

Marzenia Polaków dotyczące miejsca i sposobu spędzania wigilii Nowego Roku stają

się coraz bardziej wygórowane. Mniejszym zainteresowaniem cieszą się sylwestrowe bale

i  prywatki, a nawet plenerowe wypady w najbardziej urokliwe miejsca naszego kraju, częściej

natomiast wyrażane jest pragnienie powitania Nowego Roku poza granicami Polski –

nie  tylko w Europie, ale i na innych kontynentach, zwłaszcza w egzotycznych krajach.
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Tabela 2

Odpowiedzi respondentów według terminów badań

XII 2002 XII 2006

Gdyby mogły spełnić się Pana(i) marzenia,
to gdzie najbardziej chciał(a)by Pan(i) spędzić
sylwestra?

w procentach

Za granicą (głównie w krajach europejskich) 22 27

W domu, w gronie rodziny 18 18

W plenerze w Polsce 17 13

W ciepłych krajach – egzotycznych 9 13

Na balu 17 11

Na prywatce 4 2

Inne miejsca 3 2

Nie mam takich marzeń 4 7

Trudno powiedzieć 6 10

WYMARZONY PARTNER DO TAŃCA

Spośród osób powszechnie znanych najbardziej atrakcyjnymi partnerami do

sylwestrowego tańca są – w opinii Polaków – artyści, gwiazdy estrady i inne osobistości

ze  świata kultury (21%). Mniejszą popularnością cieszą się politycy (10%), sportowcy (5%)

oraz prezenterzy i dziennikarze telewizyjni (4%).

CBOS

RYS. 3. Z KIM Z OSÓB POWSZECHNIE ZNANYCH (ZE ŚWIATA POLSKIEJ KULTURY,
POLITYKI, NAUKI, SPORTU LUB TELEWIZJI) CHCIAŁ(A)BY PAN(I) ZATAŃCZYĆ
W SYLWESTRA?

21%

10%

5%

4%

4%

30%

27%

Gwiazdy estrady, artyści, ludzie ze świata kultury

Osobistości ze świata polityki

Sportowcy

Osoby związane z telewizją (prezenterzy, 
dziennikarze telewizyjni)

Inne osoby i odpowiedzi

Nie ma takiej osoby

Trudno powiedzieć 

 Procenty nie sumują się do 100, ponieważ badani mogli wymienić więcej niż jedną osobę
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Ostatnio respondentom coraz trudniej jest wybrać wymarzonego partnera do tańca

z  grona osób powszechnie znanych (27% odpowiedzi „trudno powiedzieć”). W  porównaniu

z  rokiem 2002 wyraźnie stracili na znaczeniu politycy (spadek liczby deklaracji o 11 punktów

procentowych) oraz osoby związane z telewizją (spadek o  8  punktów).

Tabela 3

Odpowiedzi respondentów według terminów badań
XII 2002 XII 2006

Z kim z osób powszechnie znanych (ze świata
polskiej kultury, polityki, nauki, sportu lub telewizji)
chciał(a)by Pan(i) zatańczyć w sylwestra? w procentach

Gwiazdy estrady, artyści, ludzie ze świata kultury 21 21

Osobistości ze świata polityki 21 10

Sportowcy 5 5

Osoby związane z telewizją (prezenterzy,
dziennikarze telewizyjni) 12 4

Inne osoby i odpowiedzi 4 4

Nie ma takiej osoby 19 30

Trudno powiedzieć 19 27

Procenty nie sumują się do 100, ponieważ badani mogli wymienić więcej niż jedną osobę

Lista najbardziej wymarzonych partnerów do sylwestrowego tańca spośród

popularnych osobistości jest obecnie nieco dłuższa niż w 2002 roku, jednak brakuje na  niej

wyraźnych faworytów. Przed czterema laty byli to Jolanta i Aleksander Kwaśniewscy –

ówczesna para prezydencka (odpowiednio 17% i 15% deklaracji)2.

W tym roku wśród pań stosunkowo największą popularnością cieszą się były premier

i  kandydat na prezydenta Warszawy – Kazimierz Marcinkiewicz, a także były Prezydent RP

Aleksander Kwaśniewski. Trzecią pozycję zajmują ex aequo aktorzy: Robert Janowski, Paweł

Małaszyński i Maciej Zakościelny.

                                                

2 Zob. komunikat CBOS „Sylwester 2002”, grudzień 2002.
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Z kim z osób powszechnie znanych (ze świata polskiej kultury, polityki,
nauki, sportu lub telewizji) chciałaby Pani zatańczyć w sylwestra?

DEKLARACJE KOBIET

Kazimierz Marcinkiewicz 4%

Aleksander Kwaśniewski 3%

Robert Janowski 2%

Paweł Małaszyński 2%

Maciej Zakościelny 2%

Zygmunt Chajzer 1%

Kamil Durczok 1%

Jarosław Kaczyński 1%

Lech Kaczyński 1%

Robert Korzeniowski 1%

Andrzej Lepper 1%

Adam Małysz 1%

Jan Rokita 1%

Donald Tusk 1%

Hubert Urbański 1%

Artur Żmijewski 1%

Rafał Mroczek i Marcin Mroczek 1%

Męska reprezentacja siatkarzy 1%

W czołówce wymarzonych partnerek do sylwestrowego tańca są – zdaniem panów –

przedstawicielki: świata polityki – Hanna Gronkiewicz-Waltz, świata sportu – Otylia

Jędrzejczak oraz mediów – Kinga Rusin. Na parkiecie powodzeniem cieszyłyby się również

aktorka Katarzyna Cichopek oraz była prezydentowa Jolanta Kwaśniewska.
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Z kim z osób powszechnie znanych (ze świata polskiej kultury, polityki,
nauki, sportu lub telewizji) chciałby Pan zatańczyć w sylwestra?

DEKLARACJE MĘŻCZYZN

Hanna Gronkiewicz-Waltz 3%

Otylia Jędrzejczak 3%

Kinga Rusin 3%

Katarzyna Cichopek 2%

Jolanta Kwaśniewska 2%

Małgorzata Foremniak 1%

Edyta Górniak 1%

Maria Kaczyńska 1%

Małgorzata Kożuchowska 1%

Anna Mucha 1%

Dorota Rabczewska (Doda) 1%

Irena Santor 1%

Katarzyna Skrzynecka 1%

Grażyna Torbicka 1%

Opracował

Rafał BOGUSZEWSKI



A N E K S

Tabela 1. Gdzie zamierza Pan(i) spędzić sylwestra? 1 - W domu, w gronie rodzinnym; 2 - Na prywatnym spotkaniu ze
znajomymi u siebie w domu; 3 - Na prywatnym spotkaniu w mieszkaniu znajomych, przyjaciół; 4 - Na balu
w restauracji, kawiarni; 5 - Na koncercie, w teatrze; 6 - Wyjeżdżam na sylwestra w kraju lub za granicę;
7 - Na placu, rynku, ulicy; 8 - W inny sposób

                                                                                                                  (%)
┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐
│                            │    1     │    2     │    3     │    4     │    5     │    6     │    7     │    8     │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Ogółem                      │     57   │      5   │     11   │      5   │      0   │      2   │      1   │      2   │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Płeć                        │          │          │          │          │          │          │          │          │
│  Mężczyźni                 │     53   │      5   │     12   │      5   │      0   │      2   │      1   │      1   │
│  Kobiety                   │     59   │      4   │     11   │      6   │      0   │      1   │      0   │      2   │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Wiek                        │          │          │          │          │          │          │          │          │
│  18-24 lat                 │     15   │      4   │     32   │      7   │      0   │      4   │      2   │      3   │
│  25-34                     │     41   │      5   │     18   │      8   │      0   │      2   │      0   │      1   │
│  35-44                     │     47   │      9   │      8   │     10   │      0   │      2   │      1   │      2   │
│  45-54                     │     68   │      4   │      7   │      3   │      0   │      2   │      0   │      1   │
│  55-64                     │     83   │      4   │      2   │      3   │      0   │      0   │      0   │      1   │
│  65 lat i więcej           │     86   │      2   │      1   │      1   │      0   │      1   │      0   │      3   │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │          │          │
│  Wieś                      │     67   │      5   │      8   │      5   │      0   │      1   │      0   │      1   │
│  Miasto do 20 tys.         │     62   │      3   │     12   │      4   │      0   │      0   │      2   │      2   │
│  20-100 tys.               │     55   │      2   │     13   │      7   │      0   │      1   │      0   │      1   │
│  101-500 tys.              │     46   │      7   │     12   │      5   │      0   │      3   │      0   │      3   │
│  501 tys.i więcej mieszk.  │     36   │      7   │     15   │      6   │      0   │      6   │      1   │      2   │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │          │          │
│  Podstawowe                │     67   │      4   │     11   │      3   │      0   │      1   │      1   │      2   │
│  Zasadnicze zawodowe       │     67   │      6   │      8   │      4   │      0   │      0   │      0   │      1   │
│  Średnie                   │     46   │      4   │     12   │      7   │      0   │      3   │      1   │      1   │
│  Wyższe                    │     36   │      7   │     18   │     12   │      0   │      5   │      0   │      2   │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │          │          │
│  Kadra kier.,inteligencja  │     28   │      9   │     26   │     10   │      0   │      8   │      0   │      3   │
│  Prac.umysł.niż.szczebla   │     33   │      5   │      9   │     16   │      1   │      3   │      1   │      0   │
│  Pracownicy fiz.- umysł.   │     23   │      9   │     12   │      8   │      0   │      3   │      0   │      3   │
│  Robotnicy wykwalifikowani │     50   │      6   │     16   │      5   │      0   │      1   │      0   │      2   │
│  Robotnicy niewykwalifik.  │     55   │      3   │     11   │      6   │      0   │      0   │      2   │      2   │
│  Rolnicy                   │     77   │      6   │      3   │      6   │      0   │      0   │      3   │      0   │
│  Pracujący na własny rach. │     47   │      7   │      5   │     14   │      0   │      3   │      0   │      0   │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │          │          │
│  Renciści                  │     80   │      1   │      6   │      2   │      0   │      1   │      0   │      1   │
│  Emeryci                   │     85   │      2   │      1   │      1   │      0   │      1   │      0   │      2   │
│  Uczniowie i studenci      │     12   │      8   │     39   │      5   │      0   │      3   │      3   │      3   │
│  Bezrobotni                │     68   │      2   │      7   │      4   │      0   │      0   │      0   │      0   │
│  Gospodynie domowe i inni  │     70   │      6   │     12   │      5   │      0   │      0   │      0   │      0   │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │          │          │
│  inst. państw., publicznej │     43   │      6   │     12   │      9   │      0   │      3   │      0   │      1   │
│  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │          │          │
│   prywatnych i państwa     │     47   │      6   │      9   │      3   │      0   │      0   │      0   │      5   │
│  sekt. pryw. poza rolnict. │     31   │      8   │     18   │     13   │      0   │      4   │      1   │      1   │
│  prywatnym gosp. rolnym    │     76   │      6   │      2   │      6   │      0   │      0   │      2   │      0   │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │          │          │
│  Do 300 zł                 │     71   │      6   │      8   │      1   │      0   │      0   │      2   │      0   │
│  301-500                   │     64   │      2   │      6   │      7   │      0   │      1   │      0   │      2   │
│  501-900                   │     64   │      5   │      9   │      6   │      0   │      2   │      0   │      2   │
│  901-1200                  │     53   │      2   │     13   │      6   │      0   │      3   │      0   │      3   │
│  Powyżej 1200 zł           │     44   │      7   │     16   │     12   │      0   │      0   │      1   │      2   │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │          │          │
│  Złe                       │     75   │      2   │      6   │      1   │      0   │      1   │      0   │      1   │
│  Średnie                   │     56   │      5   │     11   │      6   │      0   │      1   │      1   │      2   │
│  Dobre                     │     43   │      7   │     16   │      8   │      0   │      3   │      1   │      1   │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │          │          │
│  Kilka razy w tygodniu     │     64   │      5   │      8   │      5   │      0   │      1   │      1   │      3   │
│  Raz w tygodniu            │     62   │      5   │     11   │      5   │      0   │      2   │      0   │      1   │
│  1-2 razy w miesiącu       │     57   │      5   │     12   │      4   │      0   │      1   │      0   │      0   │
│  Kilka razy w roku         │     50   │      4   │     13   │      7   │      0   │      1   │      0   │      2   │
│  W ogóle nie uczestniczy   │     43   │      3   │      6   │      7   │      0   │      3   │      1   │      2   │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │          │          │
│  Lewica                    │     53   │      5   │     10   │      4   │      0   │      3   │      1   │      1   │
│  Centrum                   │     47   │      7   │     10   │      9   │      0   │      1   │      0   │      2   │
│  Prawica                   │     59   │      5   │     13   │      5   │      0   │      2   │      0   │      1   │
│  Trudno powiedzieć         │     63   │      3   │     11   │      4   │      0   │      1   │      0   │      2   │
└────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘

(continued)
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Tabela 1 cd. 9 - Jeszcze nie wiem; 10 - Nie mam zwyczaju obchodzenia sylwestra;
11 - W tym roku będę pracował(a) w sylwestra

                                                                                (%)
                    ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐
                    │                            │    9     │    10    │    11    │  Liczba  │
                    │                            │          │          │          │   osób   │
                    ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                    │Ogółem                      │     14   │      2   │      2   │   1013   │
                    ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                    │Płeć                        │          │          │          │          │
                    │  Mężczyźni                 │     17   │      1   │      2   │    441   │
                    │  Kobiety                   │     12   │      2   │      2   │    487   │
                    ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                    │Wiek                        │          │          │          │          │
                    │  18-24 lat                 │     31   │      0   │      3   │    144   │
                    │  25-34                     │     22   │      1   │      2   │    168   │
                    │  35-44                     │     15   │      1   │      4   │    157   │
                    │  45-54                     │     13   │      0   │      2   │    170   │
                    │  55-64                     │      3   │      4   │      0   │    138   │
                    │  65 lat i więcej           │      1   │      5   │      0   │    152   │
                    ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                    │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │
                    │  Wieś                      │     10   │      1   │      2   │    337   │
                    │  Miasto do 20 tys.         │      9   │      4   │      2   │    125   │
                    │  20-100 tys.               │     16   │      2   │      2   │    192   │
                    │  101-500 tys.              │     21   │      2   │      0   │    172   │
                    │  501 tys.i więcej mieszk.  │     23   │      0   │      4   │    102   │
                    ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                    │Wykształcenie               │          │          │          │          │
                    │  Podstawowe                │      9   │      3   │      1   │    273   │
                    │  Zasadnicze zawodowe       │     11   │      1   │      0   │    236   │
                    │  Średnie                   │     20   │      1   │      4   │    323   │
                    │  Wyższe                    │     19   │      0   │      1   │     96   │
                    ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                    │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │
                    │  Kadra kier.,inteligencja  │     13   │      0   │      2   │     54   │
                    │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     25   │      0   │      6   │     75   │
                    │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     32   │      1   │      7   │     72   │
                    │  Robotnicy wykwalifikowani │     18   │      1   │      1   │     91   │
                    │  Robotnicy niewykwalifik.  │     16   │      0   │      2   │     55   │
                    │  Rolnicy                   │      6   │      0   │      0   │     42   │
                    │  Pracujący na własny rach. │     16   │      3   │      7   │     29   │
                    ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                    │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │
                    │  Renciści                  │      3   │      6   │      0   │     76   │
                    │  Emeryci                   │      3   │      4   │      0   │    203   │
                    │  Uczniowie i studenci      │     26   │      0   │      2   │     82   │
                    │  Bezrobotni                │     19   │      0   │      0   │    114   │
                    │  Gospodynie domowe i inni  │      4   │      3   │      0   │     36   │
                    ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                    │Pracuje w:                  │          │          │          │          │
                    │  inst. państw., publicznej │     22   │      0   │      4   │    126   │
                    │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │
                    │   prywatnych i państwa     │     24   │      1   │      5   │     69   │
                    │  sekt. pryw. poza rolnict. │     19   │      1   │      4   │    184   │
                    │  prywatnym gosp. rolnym    │      7   │      0   │      0   │     46   │
                    ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                    │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │
                    │  Do 300 zł                 │      8   │      1   │      3   │     87   │
                    │  301-500                   │     14   │      1   │      2   │    132   │
                    │  501-900                   │      7   │      3   │      2   │    212   │
                    │  901-1200                  │     18   │      1   │      2   │     98   │
                    │  Powyżej 1200 zł           │     14   │      1   │      1   │     85   │
                    ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                    │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │
                    │  Złe                       │      8   │      4   │      0   │    229   │
                    │  Średnie                   │     15   │      1   │      2   │    392   │
                    │  Dobre                     │     18   │      1   │      2   │    306   │
                    ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                    │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │
                    │  Kilka razy w tygodniu     │      9   │      4   │      1   │     94   │
                    │  Raz w tygodniu            │     10   │      2   │      1   │    455   │
                    │  1-2 razy w miesiącu       │     18   │      0   │      2   │    173   │
                    │  Kilka razy w roku         │     18   │      1   │      4   │    202   │
                    │  W ogóle nie uczestniczy   │     28   │      4   │      1   │     88   │
                    ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                    │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │
                    │  Lewica                    │     19   │      1   │      2   │    148   │
                    │  Centrum                   │     18   │      1   │      3   │    235   │
                    │  Prawica                   │     12   │      2   │      0   │    269   │
                    │  Trudno powiedzieć         │     12   │      2   │      2   │    272   │
                    └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘
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Tabela 2. Gdyby mogły spełnić się Pana(i) marzenia, to gdzie najbardziej chciał(a)by Pan(i) spędzić sylwestra?
1 - W domu samotnie; 2 - W domu z rodziną; 3 - Na prywatce; 4 - Na balu; 5 - W plenerze w Polsce;
6 - Za granicą (głównie w krajach europejskich); 7 - W ciepłych krajach - egzotycznych; 8 - Inne miejsca

                                                                                                                   (%)
┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐
│                            │    1     │    2     │    3     │    4     │    5     │    6     │    7     │    8     │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Ogółem                      │      3   │     15   │      2   │     11   │     13   │     27   │     13   │      2   │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Płeć                        │          │          │          │          │          │          │          │          │
│  Mężczyźni                 │      3   │     15   │      1   │     10   │     13   │     27   │     15   │      2   │
│  Kobiety                   │      2   │     14   │      2   │     12   │     15   │     27   │     11   │      3   │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Wiek                        │          │          │          │          │          │          │          │          │
│  18-24 lat                 │      0   │      1   │      2   │      3   │     13   │     44   │     18   │      3   │
│  25-34                     │      2   │      4   │      3   │     13   │     10   │     35   │     24   │      1   │
│  35-44                     │      2   │     10   │      2   │     10   │     17   │     33   │     13   │      3   │
│  45-54                     │      3   │     14   │      1   │     16   │     17   │     25   │     11   │      3   │
│  55-64                     │      2   │     18   │      2   │     15   │     17   │     16   │      6   │      3   │
│  65 lat i więcej           │      4   │     39   │      1   │      8   │      8   │      8   │      2   │      1   │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │          │          │
│  Wieś                      │      4   │     18   │      2   │     12   │      7   │     23   │     10   │      2   │
│  Miasto do 20 tys.         │      2   │     12   │      1   │      8   │     19   │     27   │     12   │      3   │
│  20-100 tys.               │      2   │     10   │      1   │     10   │     20   │     33   │     13   │      2   │
│  101-500 tys.              │      2   │     14   │      2   │     11   │     15   │     26   │     14   │      3   │
│  501 tys.i więcej mieszk.  │      0   │     13   │      2   │     10   │     16   │     30   │     18   │      2   │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │          │          │
│  Podstawowe                │      5   │     21   │      3   │      9   │     10   │     19   │     12   │      1   │
│  Zasadnicze zawodowe       │      0   │     16   │      1   │     17   │     12   │     25   │     11   │      1   │
│  Średnie                   │      2   │     10   │      2   │      9   │     16   │     32   │     13   │      3   │
│  Wyższe                    │      3   │      6   │      1   │      7   │     17   │     36   │     16   │      7   │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │          │          │
│  Kadra kier.,inteligencja  │      2   │      7   │      1   │      6   │     16   │     28   │     24   │      5   │
│  Prac.umysł.niż.szczebla   │      2   │      4   │      1   │     14   │     18   │     33   │     17   │      2   │
│  Pracownicy fiz.- umysł.   │      1   │      5   │      2   │      9   │     13   │     34   │     24   │      2   │
│  Robotnicy wykwalifikowani │      0   │     11   │      4   │     14   │     13   │     33   │     11   │      1   │
│  Robotnicy niewykwalifik.  │      0   │     11   │      0   │     16   │     12   │     23   │     26   │      5   │
│  Rolnicy                   │      5   │     15   │      4   │     22   │     10   │     27   │      3   │      0   │
│  Pracujący na własny rach. │      0   │     15   │      0   │      3   │     27   │     28   │     14   │      6   │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │          │          │
│  Renciści                  │      1   │     27   │      2   │      7   │     10   │     19   │      4   │      1   │
│  Emeryci                   │      6   │     30   │      1   │     11   │     13   │     12   │      3   │      1   │
│  Uczniowie i studenci      │      0   │      2   │      4   │      4   │     15   │     44   │     17   │      3   │
│  Bezrobotni                │      3   │     11   │      2   │     11   │     13   │     34   │     13   │      2   │
│  Gospodynie domowe i inni  │      0   │      2   │      0   │     14   │     13   │     30   │     18   │      3   │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │          │          │
│  inst. państw., publicznej │      3   │      8   │      1   │     12   │     17   │     25   │     17   │      3   │
│  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │          │          │
│   prywatnych i państwa     │      0   │      4   │      5   │     17   │     16   │     33   │     20   │      1   │
│  sekt. pryw. poza rolnict. │      1   │      9   │      1   │      8   │     14   │     34   │     21   │      4   │
│  prywatnym gosp. rolnym    │      5   │     13   │      4   │     24   │      9   │     25   │      3   │      0   │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │          │          │
│  Do 300 zł                 │      3   │     11   │      1   │     16   │     14   │     31   │     12   │      0   │
│  301-500                   │      1   │      9   │      2   │     13   │     12   │     28   │     13   │      3   │
│  501-900                   │      3   │     19   │      3   │     14   │     14   │     22   │     11   │      2   │
│  901-1200                  │      3   │     16   │      3   │      8   │     19   │     28   │     11   │      0   │
│  Powyżej 1200 zł           │      1   │     13   │      0   │      5   │     14   │     27   │     25   │      6   │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │          │          │
│  Złe                       │      4   │     19   │      3   │     14   │     13   │     24   │      7   │      2   │
│  Średnie                   │      2   │     14   │      2   │     10   │     16   │     28   │     12   │      2   │
│  Dobre                     │      2   │     11   │      1   │      9   │     12   │     28   │     17   │      4   │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │          │          │
│  Kilka razy w tygodniu     │      5   │     21   │      3   │      7   │     16   │     22   │      6   │      1   │
│  Raz w tygodniu            │      3   │     16   │      2   │     12   │     14   │     25   │     11   │      3   │
│  1-2 razy w miesiącu       │      5   │     13   │      1   │     12   │     12   │     30   │     14   │      2   │
│  Kilka razy w roku         │      1   │      9   │      2   │     11   │     15   │     29   │     16   │      2   │
│  W ogóle nie uczestniczy   │      2   │     17   │      0   │      5   │      8   │     29   │     21   │      2   │
├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
│Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │          │          │
│  Lewica                    │      2   │     14   │      3   │      9   │     17   │     29   │     14   │      3   │
│  Centrum                   │      3   │      9   │      2   │     10   │     14   │     31   │     15   │      2   │
│  Prawica                   │      1   │     12   │      2   │     13   │     17   │     26   │     14   │      3   │
│  Trudno powiedzieć         │      3   │     22   │      1   │     10   │      9   │     24   │      9   │      1   │
└────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘

(continued)
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                    Tabela 2 cd. 9 - Nie mam takich marzeń

                                                                     (%)
                    ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┐
                    │                            │    9     │  Trudno  │  Liczba  │
                    │                            │          │powiedzieć│   osób   │
                    ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                    │Ogółem                      │      7   │     10   │   1011   │
                    ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                    │Płeć                        │          │          │          │
                    │  Mężczyźni                 │      8   │      9   │    439   │
                    │  Kobiety                   │      6   │     10   │    487   │
                    ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                    │Wiek                        │          │          │          │
                    │  18-24 lat                 │      3   │     13   │    144   │
                    │  25-34                     │      4   │      8   │    168   │
                    │  35-44                     │      4   │     11   │    157   │
                    │  45-54                     │      3   │      5   │    170   │
                    │  55-64                     │     14   │      8   │    136   │
                    │  65 lat i więcej           │     16   │     13   │    151   │
                    ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                    │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │
                    │  Wieś                      │      7   │     14   │    337   │
                    │  Miasto do 20 tys.         │     11   │      6   │    125   │
                    │  20-100 tys.               │      5   │      7   │    190   │
                    │  101-500 tys.              │      7   │      8   │    171   │
                    │  501 tys.i więcej mieszk.  │      5   │      6   │    102   │
                    ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                    │Wykształcenie               │          │          │          │
                    │  Podstawowe                │      9   │     13   │    272   │
                    │  Zasadnicze zawodowe       │      9   │      9   │    235   │
                    │  Średnie                   │      5   │      9   │    323   │
                    │  Wyższe                    │      6   │      6   │     96   │
                    ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                    │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │
                    │  Kadra kier.,inteligencja  │      6   │      9   │     54   │
                    │  Prac.umysł.niż.szczebla   │      7   │      4   │     75   │
                    │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      3   │     10   │     72   │
                    │  Robotnicy wykwalifikowani │      8   │      8   │     91   │
                    │  Robotnicy niewykwalifik.  │      4   │      5   │     55   │
                    │  Rolnicy                   │      0   │     19   │     42   │
                    │  Pracujący na własny rach. │      2   │      5   │     29   │
                    ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                    │Bierni zawodowo             │          │          │          │
                    │  Renciści                  │     17   │     13   │     76   │
                    │  Emeryci                   │     13   │     11   │    201   │
                    │  Uczniowie i studenci      │      0   │     12   │     82   │
                    │  Bezrobotni                │      1   │     10   │    114   │
                    │  Gospodynie domowe i inni  │     15   │      7   │     36   │
                    ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                    │Pracuje w:                  │          │          │          │
                    │  inst. państw., publicznej │      6   │     10   │    126   │
                    │  spółce właścicieli        │          │          │          │
                    │   prywatnych i państwa     │      3   │      5   │     69   │
                    │  sekt. pryw. poza rolnict. │      6   │      5   │    184   │
                    │  prywatnym gosp. rolnym    │      4   │     17   │     46   │
                    ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                    │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │
                    │  Do 300 zł                 │      5   │      8   │     87   │
                    │  301-500                   │     10   │     10   │    132   │
                    │  501-900                   │     10   │      5   │    210   │
                    │  901-1200                  │      5   │      8   │     98   │
                    │  Powyżej 1200 zł           │      8   │      4   │     85   │
                    ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                    │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │
                    │  Złe                       │      6   │      9   │    228   │
                    │  Średnie                   │      7   │      9   │    392   │
                    │  Dobre                     │      8   │     11   │    306   │
                    ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                    │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │
                    │  Kilka razy w tygodniu     │      9   │     11   │     94   │
                    │  Raz w tygodniu            │      6   │     11   │    455   │
                    │  1-2 razy w miesiącu       │      7   │      7   │    173   │
                    │  Kilka razy w roku         │      9   │      8   │    202   │
                    │  W ogóle nie uczestniczy   │      6   │     11   │     86   │
                    ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                    │Poglądy polityczne          │          │          │          │
                    │  Lewica                    │      5   │      6   │    148   │
                    │  Centrum                   │      5   │     11   │    235   │
                    │  Prawica                   │      7   │      8   │    269   │
                    │  Trudno powiedzieć         │     10   │     12   │    270   │
                    └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┘


